

## 巾帼心向党 建功新时代

## 首期“商城妈妈爱心计划”启动

□ 全媒体记者 李爽爽

本报讯 昨日,市妇联发起第一期“商城妈妈爱心计划”,希望通过此计划,让更多在义妇女与困境家庭感受到社会的爱与温暖。

## 共享甜蜜 美味生活

3月5日,江东街道盘溪社区举办“烘焙暖心 幸福节日”蛋糕DIY活动,邀请社区妇女代表骨干、外来建设者妇女代表参加。

现场,长桌一字排开,水果、奶油、糖霜相继登场,在蛋糕师的指导下,大家悉心地对待每一个制作步骤,一番忙碌后,一个个独特的蛋糕呈现在大家面前。此次活动丰富了辖区居民的业余文化生活,使女职工们从繁忙的工作中解脱出来小憩片刻,放松身心,增加了彼此沟通交流的机会。

全媒体记者 李爽爽 摄

“商城妈妈爱心计划”是市妇联携手中国人寿义乌分公司共同推出的一款高性价比专属公益保险,保费仅78元,不仅包含特定女性重大疾病保障、搭乘公共交通事故意外身故或残疾保障、特定女性重大疾病首次住院津贴,

还可免费享受多项女性健康专项体检。此外,该公益保险项目将成立爱心基金,为111位在义困境家庭妇女儿童实现一个微心愿,并为111户符合条件的在义困境家庭母亲送上2000元慰问金,用实际行动温暖她们。

该计划启动后,市妇联将以家庭走访、健康咨询、政策宣传、帮扶结对等多种形式,呼吁和提倡社会关注困境家庭,特别是困境家庭的妇女儿童,给予他们更多的爱心和帮助。



## “风采巾帼”庆节日

3月5日,市交通运输局联合市总工会,举办“风采巾帼”插花艺术主题活动,为交通女干部职工送上了节日的祝福。

期间,花艺老师从花素选择、色彩搭配等方面,为大家介绍了插花的艺术造型和技巧手法,随后现场指导插花搭配,大家享受着创作的乐趣和插花艺术带来的快乐。

通讯员 龚明霞  
全媒体记者 卢丽珍 摄



## 趣味活动展风采

昨日,稠江街道开展“点亮稠江”打卡活动,为女性志愿者们呈上了一道丰盛的“节日大餐”。巧接彩珠、手脚并用……参赛者到达打卡点,在激烈紧张的氛围中完成挑战。活动现场,大家互相配合、奋力拼搏,展现出良好的精神风貌和比赛精神,充分展现了新时代女性风采。

全媒体记者 傅柏琳 摄



## 巧手插花 扮靓生活

昨日,苏溪镇新时代文明实践所举办“庆三八·展风采”公益培训活动,邀请花艺师为辖区80余名妇女代表带来了一堂生动的花艺培训课。

培训期间,花艺师从鲜花的寓意、色彩搭配等方面详细地给大家讲授了插花知识。大家充分发挥自己的想象力和创造力,边学边做,度过了一个温馨浪漫有意义的节日。

全媒体记者 余依萍 摄



## 情系老党员 节日送温暖

昨日,江东街道塔下洲社区开展对辖区90岁以上高龄女党员慰问活动,把社区的关怀和温暖送到老人的心中。

每到一户,社区工作人员都为老人送上鲜花、被子、牛奶等慰问品,并详细了解他们的生活、身体健康情况,询问是否有需要社区帮助的地方,让她们感受到社区大家庭的温暖。

全媒体记者 李爽爽 摄



## 同聚“浙”里 共赢“疆”来

## 商城集团与阿勒泰地区吉木乃县签订战略合作

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 有朋自远方来,不亦乐乎。3月4日,在新疆阿勒泰地区吉木乃国际商贸城招商推介发布会上,商城集团与新疆吉木乃县政府签订战略合作协议,双方将以吉木乃国际商贸城开发运营为起点,围绕向西开放和口岸经济带发展开展深度合作。义乌中国小商品城研究院将根据30余年商贸城建设领域经验,为吉木乃提供国际商贸城建设的咨询服务,共同努力搭建起一个中国小商品“西出”、境外优质资源“东进”的新平台,开辟一条面向中亚五国和俄罗斯区域的新通道。

近年来,义乌积极响应“一带一路”倡议,高水平建设世界小商品之都,已与219个国家和地区保持经贸往来。2020年,义乌对“一带一路”沿线国家合计进出口1361.4亿元,义新欧(义乌—中亚五国)班列进入常态化运行。吉木乃是新疆北部通关条件最成熟、交通最便捷的

口岸之一,是中哈俄国际道路运输大通道的重要节点,也是丝绸之路经济带新疆段北通道的重要组成部分,境外毗邻区资源富饶,毗邻区市场潜力巨大。

阿勒泰地处新疆北部,与俄罗斯、哈萨克斯坦、蒙古三国接壤,是丝绸之路经济带北通道和新疆参与中蒙俄经济走廊建设的重要地区,拥有4个国家一类陆路口岸。新疆阿勒泰地委委员行署副专员刘乃军的致辞,让与会嘉宾对美丽的阿勒泰心驰神往。他说,今天的阿勒泰地区变化日新月异,交通等基础设施大幅提升,高等级公路和铁路实现了“联网、通边、达岸”,吉木乃口岸将成为中欧班列西线继霍尔果斯、阿拉山口后的第三条通道。我们将会发挥后发优势,打造和主动融入国际国内双循环发展格局,积极建设丝绸之路经济带核心区北通道的重要节点。

义乌与吉木乃开展边贸合作,有利于依托吉木乃的贸易节点功能,发挥义乌“买全球、卖全球、买卖全球”的贸易纽带作用,扩大义乌市场与中亚五国、俄罗斯、蒙古国的贸易往来,创新发展边贸市场新业态,拓展义乌市场的进口出口转口贸易通道功能,打造“双循环”商贸流通体系和贸易新业态新模式。商城集团副总经理危刚在致辞中表示,一直以来,义乌人会“闯”,敢破禁区、勇争第一;义乌人愿“闯”,义利并举、义行天下。在座的企业家们都是行业的领跑者,佼佼者,疫情背景下主动谋变,变“坐商”为“行商”,“闯”出奇迹,“闯”出亮点。希望与会的义乌市场经营主体要把握住机遇,“闯”边疆拓贸易。

“我们来到美丽的义乌推介,就是想借助义乌全球最大的小商品集散地的货源、物流等诸多优势,把吉木乃国际商贸城、吉木乃口岸发展成为中国小商品出口中亚各国的‘桥头堡’。”吉木乃国家级边境经济合作区党委书记、吉木乃县委常委、常务副县长祝继东表示,未来将以更加开放的姿态、更加宽松的环境、更加丰厚的回报,诚邀义乌有志企业家到吉木乃施展抱负、投资兴业。

## 第四届“商城杯”创意设计大赛启动

□ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 为深化与国内外知名设计院校合作,集聚优秀设计人才,推动市场提质增效,打造创新策源地,3月7日,第四届“义乌中国小商品城”杯国际小商品创意设计大赛(以下简称“商城杯”)企业选题评审正式启动。

据介绍,“商城杯”作为推动义乌市场向价值链高端转型发展的主要引擎,以“创义乌·全球风向”为

主题,由义乌市人民政府、中国创新设计产业战略联盟联合主办,中国义乌国际小商品博览会执委会、浙江理工大学、义乌工商职业技术学院、浙江中国小商品集团股份有限公司、义乌市经济和信息化局联合承办,并由浙江省经济和信息化厅参与指导,为对标国际一流工业设计大赛保驾护航。

通过前期动员宣传,共有67家生产企业自主报名,大赛执委会甄选23家优质企业入围评审会,涵盖化妆品、



## 一曲《云溪嫂》 赞美“她力量”

□ 全媒体记者 陈洋波

本报讯 3月8日,市公安局联合市政法委、上溪镇、市妇联等相关部门,在上溪镇月湖公园举行庆“三八”《云溪嫂》歌曲发布暨“巾帼助警标兵”颁奖仪式。

“你迎来朝阳,燃烧热情添活力;千里云溪留下深深足迹。”仪式现场,一曲《云溪嫂》在大屏幕上缓缓播放,歌词朗朗上口,旋律优美动听。谈起歌曲《云溪嫂》的创作初衷,该歌曲作词人许静生说,是“云溪嫂”们为平安建设与公益事业而默默付出、不计回报的劲头,带给了他深深的感动与创作灵感。

市公安局上溪派出所相关负责人介绍,“云溪嫂”志愿团队自2018年底成立,成立以来,“云溪嫂”与上溪所警员、各村社工作人员一起,积极参与治安巡逻、矛盾化解、安防宣传、社区矫正、心理疏导、流动人口管理等志愿服务,已成为上溪镇平安建设不可或缺的力量。目前,“云溪嫂”志愿者团队已有300多人,累计收集社情民意3896条,化解矛盾纠纷762起。

期间,市公安局还举行了“巾帼助警标兵”颁奖仪式,30名女性平安志愿者获评“巾帼助警标兵”。

## 消防警营里 过别样“三八节”

□ 全媒体记者 谭祉潇

本报讯 在“三八”妇女节到来之际,福田街道物华社区几十名女职工代表兴致勃勃地走进福田街道消防大队,近距离感受和体验消防官兵的工作生活,以特殊的方式欢度佳节。

上午9时许,来自福田街道98家宗地企业的女职工代表走进街道消防大队驻地,受到了消防官兵的列队欢迎。之后,消防官兵逐一介绍各种战服、器材装备和在灭火救援战斗中的用途。

“这是我们平时扑救火灾时常穿着的灭火战斗服,这套带有防护面罩的橘黄色战斗服叫防蜂服,主要用于摘除毒马蜂窝……”消防人员的介绍引起女职工代表们的浓厚兴趣,纷纷上前认真参观起来。

接着,女职工代表们来到消防车上,消防官兵一边讲解相关的消防安全知识,一边讲述发生在装备上的灭火救援故事。在消防官兵的帮助下,女职工们亲自动手,体验了消防器材的使用,掌握了火灾初期的扑救技能。

## 凝聚巾帼力量 共建美好家园

□ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 昨日,义乌边检站与中国小商品城妇联,以及三区妇代会共同开展庆祝“三八”妇女节联谊活动。

据悉,此次联谊活动以召开座谈会,制作小点心为载体,大家交流发言,并亲手制作点心,共同庆祝节日。通过此次活动展现了女民警和女企业家别样风采,更促进了双方的友谊,加深了感情,激励妇女干部职工以更加饱满的精神状态和热情的服务投入到工作中去,为建设“美丽义乌”贡献巾帼的智慧和力量。

## 党员上阵 促生产

3月6日,商城集团国际生产资料市场分公司党支部、联合综保区公司党支部,开展三月党员义务日活动,党员们走进绿恒物流园区,为企业复工复产助力。

全媒体记者 吴峰宇 摄